



SREDSTVIMA JAVNOG PRIOPĆAVANJA

Broj : 2 / 2019

Slavonski Brod, 21. siječanj 2019. godine

***PRIOPĆENJE: U GRUPACIJI ĐURI ĐAKOVIĆ PONOVO GAŠENJE PROIZVODNJE I
OTKAZI UGOVORA O RADU RADNICAMA I RADNICIMA***

***Manjak kompetencija odgovornih za realizaciju ugovornih obveza i organizaciju proizvodnje
Uprava društva Đuro Đaković Grupa d.d. namjerava riješiti gašenjem proizvodnje i otkazima
ugovora o radu radnicama i radnicima***

Dok se prethodnih šest mjeseci dio radnica i radnika nadao, dio sumnjao, dio nije želio vjerovati da je moguće, a dio strahovao da je moguće ono o čemu se tek neformalno i u povjerenju pričalo, nakon sastanka predstavnika sindikata i predstavnika radnica i radnika s Upravom društva Đuro Đaković Grupa d.d. i direktorom društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. održanim 3. siječnja 2019. godine (*Sretna nam Nova godina!*) i Skupa radnika održanog 15. siječnja 2019. godine postalo je stvarnost – Uprava društva Đuro Đaković Grupa d.d. ima namjeru ugaziti proizvodnju i otkazati ugovore o radu 160 (proizvodnih) radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d., što je čak 90% od ukupnog broja radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. i 17 % radnica i radnika grupacije Đuro Đaković, te istovremeno i:

- ukidanje osnovnih djelatnosti grupacije Đuro Đaković na programima i poslovima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija;
- početak procesa pretvaranje društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog u društvo distributera poslova, društvima izvan grupacije Đuro Đaković naravno;
- potvrda manjka kompetencija odgovornih ovlaštenika za realizaciju ugovora i organizaciju proizvodnje, manjka kojeg bi cijenu prema namjeri Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. trebali platiti radnice i radnici;
- prebacivanje skrbi o radnicama i radnicima i njihovim obiteljima na teret poreznih obveznika (isplata naknada za nezaposlene i/ili socijalne pomoći);
- dar Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. radnicama i radnicima grupacije Đuro Đaković i našoj lokalnoj zajednici za 98. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića.

Kako su u promatranom razdoblju gubici društva Đuro Đaković Specijalna vozila d.d., koji su rezultat dvadesetpetogodišnjih gubitaka na svakom proizvedenom vagonu i otklanjanja nedostataka na istima 'na terenu' nakon svake isporučene serije, veći od gubitaka društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. (i ako tome dodamo još i 60 vagona u vrijednosti većoj od 11 milijuna kuna napravljenih za nepoznatog kupca koji se na dvije lokacije unutar Industrijske zone Đuro Đaković 'sunčaju' od 2013. godine), logično je očekivati da će nam dar za 99. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića biti ukidanje proizvodnje i otkazivanje ugovora o radu (proizvodnih) radnica i radnika društva Đuro Đaković Specijalna vozila d.d., time ukidanje i osnovne djelatnosti grupacije Đuro Đaković na programima i poslovima proizvodnje vagona i nastavak procesa pretvaranje društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog u društvo distributera poslova, društvima izvan grupacije Đuro Đaković naravno.

A kao krajnji rezultat ovog upravljanja grupacijom Đuro Đaković metodom neuspjelih pokušaja dar za 100. godišnjicu osnivanja Đure Đakovića biti će nam ili potpuno pretvaranje društva Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog društva u isključivog distributera poslova društvima izvan grupacije Đuro Đaković ili, realnije, ... potpuni nestanak grupacije Đuro Đaković.

I dok drugi (na)uče na tuđim mi, očito je, nismo naučili ni na svojim greškama, jer namjera Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d. otkazivanja 160 ugovora o radu radnica i radnika Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. tek je ponavljanje postupanja tijekom 2015. godine kada je otkazano 320 ugovora o radu radnica i radnika grupacije Đuro Đaković (28% radnica i radnika grupacije Đuro Đaković), a koje postupanje za relevantne stručnjake i nas kao sindikat očekivano nije donijelo željeni rezultat – pozitivno poslovanje.

Čak i da zanemarimo negativne socijalno-gospodarske posljedice namjeravanog postupanja Uprave Đuro Đaković Grupa d.d., jednostavno nije razumno očekivati da će jednakim postupanjem rezultat biti drugačiji.

Dodatno, usporedivi rezultati poslovanja grupacije Đuro Đaković, odnosno formalno-pravno ispravno rečeno konsolidirani pokazatelji rezultata poslovanja društva Đuro Đaković Grupa d.d. u razdoblju od svibanja 2012. godine do siječnja 2019. godine, od koji ističemo tek nekoliko:

- u svibnju 2012. godine je nominalna cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. bila 80,00 kuna, cijena na ZSE bila je 88,00 kuna, dug grupacije Đuro Đaković prema komercijalnim financijskim institucijama bio je tek nekoliko milijuna kuna bez založnih prava i fiducija na imovini, konsolidirani rezultat društva Đuro Đaković Grupa d.d. I – VI 2012. godine bio je pozitivan;

- sada nominalna je cijena dionica društva Đuro Đaković Grupa d.d. 20,00 kuna, cijena na ZSE je 12,70 kuna, dug grupacije Đuro Đaković prema komercijalnim financijskim institucijama je 523 milijuna kuna (200 milijuna dugoročni, 323 milijuna kratkoročni) sa založnim pravima i fiducijama na cjelokupnoj imovini;

- konsolidirani (revidirani) poslovni rezultat grupacije Đuro Đaković u razdoblju 2012. – 2017. godina svake poslovne godine je negativan, a ukupni gubitak je 357 milijuna kuna;

- (nerevidirani) konsolidirani poslovni rezultat Đuro Đaković Grupa d.d. I – IX 2018. godine je gubitak 5,4 milijuna kuna;

nedvojbeno pokazuju da grupacija Đuro Đaković ne ide u dobrom smjeru.

Ističemo i da je u promatranom razdoblju kroz dvije dokapitalizacije u društvo Đuro Đaković Grupa d.d. 'ušlo' i 138 milijuna kuna (87 milijuna 2014. godine, od kojih 65 milijuna poreznih obveznika i 51 milijun 2017. godine), kolokvijalno rečeno, svježeg kapitala.

Povijesno iskustvo nas uči da se ništa ne događa slučajno, pa je tako sada sve vidljiviji i razlog zbog kojeg je Sindikat metalaca Hrvatske – industrijski sindikat 29. kolovoza 2018. godine potpisao za interese radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. štetan (novi) kolektivni ugovor u društvu Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d., na koju štetnost istog smo već javno upozoravali.

Tim je kolektivnim ugovorom utvrđeno da radnik kojem se otkazuje ugovor o radu ima pravo na otpremninu kojoj je osnovica bruto plaća radnika ostvarena u zadnja tri mjeseca prije mjeseca prestanka važenja ugovora o radu, ali bez povećanja osnovne plaće za sate rada u drugoj smjeni, trećoj smjeni, prekovremenog rada, rada u neradne i dane blagdane, Božić, Uskrs i Novu godinu i sata rada u posebno teškim uvjetima, dakle utvrđeno je kao osnovica za otpremninu samo osnovna plaća radnika.

Konkretno, to znači da se onim radnicama i radnicima društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. među 160 kojima se namjerava otkazati ugovore o radu koji su u zadnja tri mjeseca prije mjeseca prestanka važenja ugovora o radu ostvarili i plaću povećanu iz nekih od prethodno navedenih razloga to povećanje neće uzimati u osnovicu za izračun otpremnine zbog otkaza ugovora o radu, nego će se uzimati samo njihova osnovna plaća.

Podsjećamo, prema odredbama kolektivnog ugovora u društvu Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. važećeg prije ovog koji je Sindikat metalaca Hrvatske – industrijski sindikat potpisao 28. kolovoza 2018. godine plaća povećana iz nekih od prethodno navedenih razloga uzimala se u osnovicu za izračun otpremnine zbog otkaza ugovora o radu, dakle u osnovicu za izračun otpremnine uzimala se cjelokupna ostvarena plaća.

To znači da će dio radnicama i radnicima društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. među 160 kojima se namjerava otkazati ugovore o radu, a koji su u zadnja tri mjeseca prije mjeseca prestanka važenja ugovora o radu ostvarili i plaću povećanu iz nekih od prethodno navedenih razloga, zahvaljujući Sindikatu metalaca Hrvatske – industrijskom sindikatu imati značajno manju otpremninu i tako biti značajno oštećeni.

A bili bi oštećeni i puno više da nije bilo intervencije Nezavisnog sindikata "Socijalna pravda", bez koje bi i povećanje plaće po osnovi staža (0,5% po godini staža) bilo izuzeto iz osnovice za izračun otpremnine zbog otkaza ugovora o radu

Na Skupu radnika održanom 15. siječnja 2019. godine, na izravno pitanje radnika o sada važećem načinu izračuna otpremnine, prethodno navedenu činjenicu Sindikat metalaca Hrvatske – industrijski sindikat je zatajio i obmanuo ih izjavom da se način izračuna otpremnine nije ništa promijenio.

Naravno, tako na štetu radnica i radnika izmijenjena osnovica za izračun otpremnine nedvojbeno ukazuje i da je odluka o gašenju proizvodnje i otkazu ugovora o radu 160 radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. donesena i za to 'teren pripreman' još u ljeto 2018. godine, a moguće o prije.

Sada su, nakon iskazane ovakve namjere i početka aktivnosti na ostvarenju te namjere (unatoč neimanja odgovarajuće odluke vlasnika) Uprave Đuro Đaković Grupa d.d., na potezu (su)vlasnici, odnosno dioničari društva Đuro Đaković Grupa d.d., oni se trebaju izjasniti što misle o gašenju proizvodnje i otpuštanju radnica i radnika u proizvodnji, praktično gašenju osnovnih djelatnosti grupacije Đuro Đaković u procesnoj industriji, petrokemiji, energetici, čeličnim konstrukcijama i pretvaranju Đuro Đaković Grupa d.d. iz proizvodnog u društvo distributera poslova, i donijeti odgovarajuću odluku.

Oko stava i odluke dioničara fizičkih osoba, istina, nemamo nikakvih dvojbi, jer njih motivira isključivo osobni interes poznat kao profit i ne posjeduju nikakvu ni moralnu ni društvenu odgovornost, što je legitimni ali istovremeno ne i društveno prihvatljivi obrazac ponašanja.

No, Vlada Republike Hrvatske (formalno i kao najveći dioničar) ima puno kompleksniji interes u vezi grupacije Đuro Đaković, što je već pokazala davanjem jamstva na kreditno zaduženje društva Đuro Đaković Grupa d.d. u iznosu od 76 milijuna kuna, izloživši riziku novac poreznih obveznika, i time dokazala da je jedina zainteresirana za opstanak grupacije Đuro Đaković i dokazala osjetljivost za socijalno-gospodarski interes i egzistenciju radnica i radnika i njihovih obitelji, te stav i odluku Vlade Republike Hrvatske kao dioničara i resornog Ministarstva gospodarstva, poduzetništva i obrta očekujemo s osobitim interesom.

Vjerujemo da Vlada Republike Hrvatske neće podržati 'razvojni koncept' koji će omogućiti da grupacija Đuro Đaković, nakon što je davno prestala postojati kao razvojni, prestane postojati i kao gospodarski subjekt.

Umjesto gašenja djelatnosti (2015. godine na programu elektromontažne, sada na programima procesne industrije, petrokemije, energetike i čeličnih konstrukcija) i otkazivanja ugovora o radu (2015. godine 320, sada 160), potrebno je da Uprava odradi 'domaću zadaću' – sazna i otkloni razloge zbog kojih društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. i Đuro Đaković Specijalna vozila d.d. u realizaciji ugovora ostvaruju gubitke i neuspješno posluju, za razliku od konkurencije koja ostvaruje dobit i uspješno posluje i predloži, na osnovnim djelatnostima temeljenu, razvojnu strategiju grupacije Đuro Đaković.

Na potezu su i radnice i radnici društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. za koje se nadamo da će u ovim okolnostima konačno biti pripravnici zajednički i solidarno se boriti za svoja radna mjesta, svoju i egzistenciju svojih obitelji (i perspektivu onih koji dolaze za nama), ako bude potrebno i industrijskim akcijama, i da će radnice i radnici ostalih društava grupacije Đuro Đaković konačno pokazati svoju solidarnost i zajedništvo aktivnim sudjelovanjem u borbi radnica i radnika društva Đuro Đaković Industrijska rješenja d.d. za egzistenciju.



PREDSJEDNIK:

Danko Maras, v.r.

DOSTAVITI:

1. Imenovani.
2. Pismohrana.

PRIVITAK:

1. Financijski pokazatelji grupacije Đuro Đaković 2012. - 2017. godina.
2. Izvještaj o poslovanju grupacije Đuro Đaković Grupa d.d. 1. - 9. mjesec 2018. godine (nerevidirani) - izvadak.
3. Anketni listić Uprave društva Đuro Đaković Grupa d.d..